

## **Информация ГАОУ ДПО ИРОСТ о международном сотрудничестве с учреждениями образования в 2024 году**

**1. Участие педагогов образовательных организаций и специалистов учреждений дополнительного профессионального образования в научно-практических конференциях, интернет-форумах, семинарах по проблемам образования, конкурсах творческих работ и олимпиадах, проводимых ГАОУ ДПО «Институт развития образования и социальных технологий» и учреждениями образования стран Ближнего зарубежья.**

**Обмен опытом по введению новых моделей организации повышения квалификации педагогических работников.**

На сайте института (<https://irost45.ru/>) и в сообществе «ГАОУ ДПО ИРОСТ» ВКонтакте (<https://vk.com/irost45>) размещены 16 материалов для курганских педагогов с приглашением принять участие в международных мероприятиях филиалов АО «Национальный центр повышения квалификации «Өрлеу» ИПК по Северо-Казахстанской и Костанайской областей, КГУ «Центр методической работы и информационных технологий в сфере образования» коммунального государственного учреждения «Управление образования акимата Северо-Казахстанской области», Международная Академия Образования и Науки (город Астана), ИРО города Минска и областей Республики Беларусь. Направлены приглашения казахстанским и белорусским коллегам с приглашением принять участие в конференциях, конкурсах, организуемых ГАОУ ДПО ИРОСТ, опубликовать материалы из опыта работы в журнале «Педагогическое Зауралье».

По приглашению Городского научно-методического центра новых технологий в образовании г. Алматы в Международной Интернет – конференции «Молодой педагог в образовательном пространстве: портрет, возможности, формула успеха» при информационно-организационном сопровождении ГАОУ ДПО ИРОСТ 2-3 мая 2024 г. приняли участие молодые педагоги Курганской области. Анастасия Сергеевна Хренюхина, учитель истории и обществознания МБОУ «Гимназия №32 им. Е.К. Кулаковой» г. Кургана, представила свой опыт по теме: «Использование событийно – проблемных задач в обучении истории».

Сорок четыре учителя географии Курганской области и преподаватели института приняли участие в Международной Олимпиаде «Вокруг света», которая проводилась в дистанционной форме 9 апреля 2024 года «Методическим центром» Управления образования акимата Северо-Казахстанской области» и Международным Методическим центром «Академия педагогического мастерства: навыки XXI века». Каждому участнику предлагалось в течение 60 минут выполнить олимпиадные задания. Максимальное количество баллов по результатам выполнения всех заданий – 40. Первое место присуждено четырём педагогам из Курганской области, которые набрали 38-40 баллов; 2 место – двенадцати педагогам, набравшим 35-37 баллов; 3 место – четырнадцати педагогам, набравшим 32-34 балла. Педагоги из Курганской области, занявшие 1, 2, 3 места, были награждены дипломами Международного Методического центра «Академия педагогического мастерства навыки XXI века».

10-11 октября 2024 года в рамках Международного сотрудничества в ГАОУ ДПО ИРОСТ в Кургане прошел форум «Вдохновляющее путешествие в счастливое детство», в котором приняли участие три педагога дошкольных организаций Северо-Казахстанской области. Цель форума: создать пространство для обмена идеями, опытом и лучшими практиками, направленными на развитие благоприятных условий для гармоничного детства. Участники мероприятия обменялись методиками и

подходами, направленными на всестороннее воспитание детей дошкольного возраста. На форуме участники обсудили проблему: возможность развития субъектности профессиональных компетенций педагогов с учетом контекстных данных внутреннего мониторинга качества дошкольного образования и условия создания единого образовательного пространства в условиях реализации Федеральной образовательной программы дошкольного образования. Форум вдохновил педагогов на поиск новых подходов в воспитании счастливых и уверенных в себе детей!

1 ноября 2024 года в Международном методическом центре в рамках Международного телемоста «Русский язык как средство коммуникации» приняли участие педагогические работники трех стран - России, Беларуси и Казахстана: учителя русского языка как родного и как иностранного, методисты, преподаватели СПО и вузов, специалисты сферы дополнительного профессионального образования представили материалы из опыта работы. Цель проведения мероприятия: расширение круга профессионального общения педагогов и специалистов сферы дополнительного профессионального образования по вопросам роли русского языка в международном образовательном пространстве. С докладом «Язык – душа народа», или «Литературное краеведение в развитии мотивации к русскому родному языку» выступила Падерина Ирина Александровна, учитель русского языка и литературы МКОУ «Раскатихинская СОШ» Притобольного МО Курганской области.

12 ноября 2024 года в Северо-Казахстанской области состоялся I Международный семинар учителей русского языка и литературы в рамках сетевого взаимодействия «Методики эффективного сотрудничества: опыт сетевой коммуникации». В онлайн-формате мероприятие объединило педагогов из Павлодара и Астаны, Кургана и Омска, Барановичей (Беларусь) и Северо-Казахстанской области. На семинаре выступили учителя русского языка и литературы Притобольного МО Курганской области Представители трёх стран и шести городов — учителя и ученики, объединённые одной целью, — обменялись опытом и подходами к преподаванию.

В международных конкурсах, организованных ГАОУ ДПО ИРОСТ в 2024 г., (конкурс «Мой Пушкин» (к 225-летию со дня рождения А.С. Пушкина), конкурсы методических разработок педагогов и творческих работ обучающихся, посвященные 185-летию со дня рождения Н. М. Пржевальского) приняли участие 10 педагогов и обучающихся учреждений образования Республики Беларусь и Приднестровской Молдавской Республики.

## **2. Публикация статей по актуальным вопросам развития образования в Российской Федерации в журналах учреждений ДПО Республики Казахстан. Публикация статей зарубежных авторов в журнале ГАОУ ДПО ИРОСТ «Педагогическое Зауралье»**

В журнале ГАОУ ДПО ИРОСТ «Педагогическое Зауралье» в 2024 году (№1) опубликована статья «Особенности экологического воспитания школьников» О. Н. Робул, учителя географии, биологии МОУ «Дубоссарская РСОШ №5» города Дубоссары Приднестровской Молдавской Республики.

Исп. А.В. Шатных, доцент ГАОУ ДПО ИРОСТ  
89195865704